

“華僑旗幟·民族光輝”展 在港舉辦 傳承嘉庚精神

新華社香港 10 月 22 日電（記者蘇萬明）“重走嘉庚路，致敬新時代”主題系列活動香港站之“華僑旗幟·民族光輝——傳承嘉庚精神及華僑華人參加祖國建設成果展”，22 日在香港舉辦。

據介紹，此次展覽耗時數月籌備，採用翔實的文字資料、圖片、雕塑、珍貴的歷史實物、場景視頻等多種形式，立體式呈現陳嘉庚愛國愛鄉、實業報國、投身教育的畢生奮鬥經歷，並展示秉承嘉庚精神的廣大華僑華人在改革開放和新时代發展中所做出的卓越貢獻、與祖國榮辱相隨的家國情懷。

展覽分為四個部分，分別為“傳奇人生，矢志報國”“立國之本，國民天職”“誠毅集友，薪火相傳”以及“嘉庚精神世代傳揚”。活動現場還特別設立 VR“集美漫步”等多個趣味互動區，讓人近距離、全方位感受嘉庚精神在新时代的傳承。

參加開幕儀式的中華全國歸國華僑聯合會主席萬立駿說，陳嘉庚是“僑界的一代領袖和楷模”。此次展覽旨在展示陳嘉庚艱苦創業、自強不息的精神，以國家為重、以民族為重的品格，關心祖國建設、

傾心教育事業的誠心，推動嘉庚情、愛國志薪火相傳、發揚光大，在新时代發出愈加熠熠奪目的光輝。

開幕儀式上，于 22 日上午成立的陳嘉庚基金聯誼會向中國華僑公益基金會捐贈 500 萬港元，旨在更廣泛地號召各方力量積極融入、支援和服務國家經濟社會建設，推動公益事業發展。

據介紹，此次活動由中華全國歸國華僑聯合會與香港僑界社團聯合會主辦。香港中聯辦副主任譚鐵牛，外交部駐港特派員公署副特派員趙建凱，中央統戰部巡視員許光任，全國政協常委、中國僑聯副主席、香港僑界社團聯合會首席主席余國春，香港特區政府民政事務局長謝凌潔貞等人士參加開幕儀式，展覽吸引了眾多香港市民參觀。

據介紹，“華僑旗幟·民族光輝——傳承嘉庚精神及華僑華人參加祖國建設成果展”是“重走嘉庚路，致敬新時代”主題系列活動的重要組成部分。“重走嘉庚路，致敬新時代”主題系列活動還將沿着陳嘉庚工作生活過的城市繼續開展，進一步傳承和弘揚嘉庚精神。

林鄭月娥 回應陳同佳 擬赴臺自首



據香港文匯網報道，觸發香港特區政府修訂《逃犯條例》的陳同佳案當事人陳同佳即將出獄。香港特首林鄭月娥 19 日早上出席電臺節目時稱，18 日收到陳同佳表示決定到臺灣自首的親筆信。林鄭月娥表示，相信陳同佳是經思考後決心自首，她形容這會是個令人釋懷和寬心的結局，並希望能為現時的社會局面帶來寬松感覺。

林鄭月娥表示，香港警務處 18 日已致函臺灣刑事警察局，表明陳同佳決心自首，特區政府會用合法、合理的方法提供協助。她說，特區政府沒有派任何人接觸陳同佳，也沒有主動邀請任何人做這項工作。

她說，完全理解受害者潘曉穎父母的痛心，二人一直有持續寫信給她及保安局長李家超，他們希望女兒能沉冤得雪，林鄭月娥也希望現時情況能讓二人釋懷。

林鄭月娥還透露，特區政府會安排陳同佳前往臺灣，再由臺灣當局接收，正等待臺方回應。

林鄭月娥在節目中表示，當初提出修例，目標不僅處理這單一個案，而是希望堵塞法律漏洞。她坦言，修例工作解說不足，未獲社會廣泛支持。

香港特區政府新聞處 18 日晚表示，行政長官 18 日收到了目前因洗黑錢罪正在香港監獄服刑的陳同佳的來信。陳同佳在信中表示，已經決定刑滿後就其涉嫌的殺人案赴臺灣自首，並請特區政府協助安排相關手續。

據介紹，臺灣當局刑事警察部門 18 日已收到香港警務處發出的函件。函件清楚轉達了陳同佳自首的意願，同時向臺當局表示港方將協助陳同佳作出相關安排，並樂意向臺當局提供一切所需的合法可行協助。

香港居民陳同佳涉嫌于 2018 年 2 月在臺灣期間殺害懷孕女友並潛逃回港。臺當局于 2018 年 12 月 3 日就陳同佳在臺灣涉嫌殺人案向其發出通緝令，并于當時表示陳同佳所涉及罪行的追訴權時效為 30 年。

陳同佳回港後，因涉嫌盜用女友銀行卡和其他物品被香港特區政府律政司起訴洗黑錢罪，并于 2019 年 4 月被香港高等法院判處入獄 29 個月，目前還在服刑期間。

根據香港目前的《逃犯條例》和其他相關法律，對於陳同佳涉嫌在臺犯罪，香港法庭並無管轄權。陳同佳在香港刑滿後，香港執法機構也不可能將其續押或向其追訴涉嫌在臺灣所犯的罪行。在陳同佳的刑事檢控方面，香港特區政府律政司並無足以控告陳同佳在臺灣涉嫌殺人的證據。

“我是追夢人”全港中小學生中文 征文比賽舉行頒獎典禮



新華社香港 10 月 19 日電（記者蘇萬明）由香港大公文匯傳媒集團主辦的“我是追夢人·慶祝中華人民共和國成立七十周年全港中小學生中文征文比賽頒獎典禮”19 日在香港福建中學禮堂舉行。60 位中小學生的優秀作品獲獎，300 余名社會各界代表出席典禮。

香港大公文匯傳媒集團董事姜亞兵表示，征文比賽旨在通過全港青少年的筆觸探尋人生理想和青春夢想，表達他們對祖國的誠摯祝福。比賽開展以來短短 3 個月，來自 60 所香港中小學校的 500 名學生提交了參賽作品。經過評選，來自初小、高小、初中、高中四個組別的 60 位參賽學生的作品脫穎而出。

福建中學附屬學校校長徐區懿華說，她從獲獎作品中讀到了同學們的教育夢、運動員夢、太空夢、科學家夢、外交官夢，也讀到了同學們對港珠澳大橋、高鐵、5G 科技、“一帶一路”等的贊嘆，讀到了同學們對中華民族滄桑歷史的感受、對百姓

生活與家國緊密相連的認知，情真意切、真摯感人。“國家正走在正確的康莊大道上，每一個人都是中國夢的編織者。”

來自天水圍香島中學的劉世瑩獲得了本次比賽的高中組冠軍。她說，在準備比賽過程中她仔細考慮征文主題，選擇將她的夢和中國夢聯結作為文章的切入點。在查找資料的過程中，她對新中國成立 70 年來的發展和中華民族為實現偉大復興取得的成就有了更加深刻的理解和認識。

“少年強則國強。作為香港的新生一代，更加應該熱愛香港、貢獻國家，一起為中國夢而奮鬥，創造出奇迹。”劉世瑩說。

香港特區政府教育局局長楊潤雄、香港中聯辦宣傳文體部副部長李海堂、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好、香港工會聯合會會長吳秋北等 300 余名社會各界人士出席了頒獎典禮。